
D
ÜZ

C
E 

ESOBBÜLTENİ BÜLTENİ 

O
ca

k 
 /

1
/2

0
2

4

Yıl: 3 Sayı: 133Düzce Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği yayın organıdır

BEKLENTİLERİMİZ KARŞILANMALI 
DESOB Başkanı Mustafa Kayıkcı, 2023 yılının esnaf açısından zor
geçtiğini hatırlattı ve 2024 yılında taleplerinin karşılanmasını istedi

2024 yılının verg� ve harçları açıklandı 

1 Perakende Yasası'ndaki değişiklik 

çalışmaları yeni yılda 

neticelendirilmeli. Perakende Yasası 

yalnızca esnafı değil vatandaşı da fahiş 

fiyatlardan koruma yasasıdır. Bu da aynı 

zamanda enflasyona mücadele ve 

ekonomimizin korunması demektir

2 Bağ-Kur'lu esnaf ve sanatkârların 9 bin 

olan prim günü sayısının 7 bin 200 güne 

düşürülerek eşitleme müjdesi binlerce 

esnaf ve sanatkarımızı sevindirmişti 

fakat henüz hayata geçirilmedi. Sosyal 

Güvenlikteki norm birliği yani prim 

günü eşitleme müjdesi yeni yılda hayata 

geçirilmeli. 

3 Esnafımızın girdi maliyetleri her geçen gün artıyor. Yeni yılda kamu ve özel 

bankalar artık elini taşın altına koyarak esnafımıza düşük faizli ve uzun vadeli 

kredi imkanı sağlanmalı. Böylece esnafımız rahatlar ve piyasaya canlılık gelir

ASGARİ ÜCRETLE NELER DEĞİŞTİ?
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ESNAF ÇÖZÜMLENMESİNİ BEKLİYOR

Düzce Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (DESOB) Başkanı 

Mustafa Kayıkcı, 

1 “2023 yılı esnaf ve sanatkârlarımızın beklentileri 

doğrultusunda gerçekleşmedi. Yaşanan felaketlerin de etkisiyle 

ekonomik anlamda zor bir yılı geride bıraktık. Esnafımızın en 

büyük sorunu olan haksız rekabet bir türlü önlenemedi. 

Perakende Yasası'ndaki değişiklik çalışmaları yeni yılda 

neticelendirilmeli. Perakende Yasası yalnızca esnafı değil 

vatandaşı da fahiş fiyatlardan koruma yasasıdır. Bu da aynı 

zamanda enflasyona mücadele ve ekonomimizin korunması 

demektir. Esnafımızın yeni yılda öncelikli beklentisi Perakende 

Yasası'nın esnaf ve sanatkarın ihtiyaçları doğrultusunda 

güncellenmesidir. Bu düzenlemenin gecikmesi piyasada 

zincirlerin çoğalmasına, esnaf ve sanatkârların yani aktör 

sayısının azalmasına ve fiyat kontrolünün zorlaşmasına sebep 

oluyor. Piyasada tek hakimiyet kuran zincirler fiyatları kafalarına 

göre belirleyerek enflasyonu tırmandırıyor. Enflasyonla 

mücadele ettiğimiz bu dönemde adil bir rekabet ortamı 

sağlandığında fiyatlarda kendiliğinden gerileme başlayacaktır.

2 Bağ-Kur'lu esnaf ve sanatkârların 9 bin olan prim günü 

sayısının 7 bin 200 güne düşürülerek eşitleme müjdesi binlerce 

esnaf ve sanatkarımızı sevindirmişti fakat henüz hayata 

geçirilmedi. Sosyal Güvenlikteki norm birliği yani prim günü 

eşitleme müjdesi yeni yılda hayata geçirilmeli. Bununla birlikte 

vergi dairesine kayıt olmuş fakat Bağ-Kur'a kayıt olmamış 

esnafımız da emekli olabilmek için müjdeli haber bekliyor. Aynı 

zamanda staj mağdurlarının staj döneminin emekliliğe sayılması 

çok sayıda kişinin yüzünü güldürerek mesleki eğitimin prestijini 

artırır ve esnafın önemli sorunlarından ara eleman açığı 

kapanabilir. Öte yandan sigorta primlerini düzenli ödeyen esnafa 

verilen devlet desteğinin oranı yeni yılda artırılmalı. Bağ-kur 

emekli aylıklarına düzenleme yapılarak emekli esnafımız 

rahatlatılmalı.

3 Artan kiralar, elektrik, su, doğal gaz faturaları, vergiler ve 

akaryakıt fiyatları ile birlikte esnafımızın girdi maliyetleri her 

geçen gün artıyor. Yeni yılda kamu ve özel bankalar artık elini 

taşın altına koyarak esnafımıza düşük faizli ve uzun vadeli kredi 

imkanı sağlanmalı. Böylece esnafımız rahatlar ve piyasaya 

canlılık gelir. Bununla birlikte POS cihazlarının işletim giderleri, 

komisyon oranları 

ve 45 günü aşan 

geri ödeme 

süreleri nedeniyle 

maliyetler esnafın 

kazancını aşmaya 

başladı. POS 

komisyon 

oranlarına mutlaka 

tavan fiyat 

uygulaması 

getirilmeli”
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2024 yılının verg� ve harçları açıklandı 
Yeni yıldan i�baren geçerli olmak üzere, bazı vergi ve harçlar 
yeniden değerleme oranında ar�rılırken, gelir vergisi tarifesi 
başta olmak üzere tarifeler ve mükelleflerin yararlanacağı is�sna 
tutarları da belli oldu. Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi 
Başkanlığının konuya ilişkin tebliği, Resmi Gazete'de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi.
2024 yılının vergi ve harçları açıklandı. Buna göre, Gelir Vergisi 
Kanunu'nda yer alan maktu had ve tutarlar, yeniden değerleme 
oranında ar�rıldı. Tebliğle, 2024'te uygulanacak gelir vergisi 
tarifesinin, ilk dilimi 70 bin liradan 110 bin, ikinci dilimi 150 bin 
liradan 230 bin, üçüncü dilimi 370 bin liradan 580 bin, dördüncü 
dilim ise 1 milyon 900 bin liradan 3 milyon liraya çıkarıldı. Ücret 
geliri elde edenlerde ise 550 bin lira olan üçüncü dilim 870 bin 
lira olarak uygulanacak.
İlk gelir dilimi 110 bin liradan başlayan yeni tarifeye göre, 
ücretliler başta olmak üzere tüm gelir vergisi mükellefleri daha 

geç üst dilimlerden vergi ödeyecek. Asgari ücrete yüzde 49,1 
oranında yapılan ar�ş, gelir vergisi ve damga vergisi is�snasına 
da yansıdı, ücretlilerin ödeyeceği vergiyi azal�. Asgari ücre�n 
vergi dışı olması nedeniyle tüm ücretliler, 2024'te 37 bin 126,92 
lira gelir vergisi ve damga vergisi ödemeyecek. Gelir vergisinde 
kazanç unsurları i�barıyla düzenlenmiş çok sayıda mükellefin 
faydalandığı is�sna ve indirim tutarları da yeniden değerleme 
oranında ar�rıldı.
Kira gelirlerindeki 21 bin lira olan is�sna tutarı 33 bin liraya, 
değer ar�ş kazançlarındaki 55 bin lira is�sna tutarı 87 bin liraya, 
arızi kazançlardaki 129 bin lira is�sna tutarı 200 bin liraya, 
tevkifata ve is�snaya konu olmayan menkul ve gayrimenkul 
sermaye iratlarına ilişkin beyanname verme sınırı 13 bin liraya 
çık�. Binek otomobillere ilişkin gider olarak indirim konusu 
yapılabilecek tutarlar da ar�.

Asgar� ücretle neler değ�şecek
Asgari ücretin 1 Ocak 2024'ten itibaren geçerli olacak yeni 

rakamı 17 bin 2 lira olarak açıklandı. Yeni asgari ücret ile 

birlikte, işsizlik maaşı, staj ücreti, GSS primi, doğum ve 

askerlik borçlanması, 65 yaş aylığı, kıdem tazminatı, engelli 

aylıkları da değişecek.

Asgari ücretin, 2024'te brüt 20 bin 2 lira 50 kuruş, net 17 

bin 2 lira 12 kuruş olarak belirlenmesiyle işsizlik 

ödeneğinden Genel Sağlık Sigortası (GSS) primine, kıdem 

tazminatından staj ücretine kadar birçok kalemde 1 Ocak 

itibarıyla değişiklik yaşanacak.

 İşsizlik ödeneği arttı
Yeni asgari ücretten etkilenen kalemlerin başında işsizlik 

ödeneği geliyor. İşsizlik ödeneği hesaplamasında sigortalının 

son 4 aylık prime esas kazançları dikkate alınıyor.

2024 yılında en az 4 ay çalışan bir işçi için (işsiz kalması ve 

gerekli şartları taşıması halinde) işsizlik ödeneğinin alt 

sınırı asgari ücretin yüzde 40'ı, üst sınırı ise yüzde 80'i 

olarak hesaplandığı için yeni asgari ücretle işsizlik 

ödeneğinin en düşüğü 8 bin 1 lira, en yükseği ise 16 bin 2 

lira şeklinde uygulanacak. Bu rakamlardan binde 7,59 

oranında damga vergisi kesintisi yapılacak.

 Kıdem tazminatı 20 bin 2 lira
Asgari ücretli bir çalışan, bir yıllık çalışmasının karşılığında 

brüt asgari ücret tutarında kıdem tazminatı hak ederken 

yeni asgari ücretli çalışanın yıllık kıdem tazminatı 20 bin 2 

lira 50 kuruşa yükselecek.

 GSS için 600 lira ödenecek
Yeni asgari ücret artışı GSS primlerini de etkiledi. Genel 

sağlık sigortası primlerini kendileri ödeyerek hastanelerden 

ve sağlık kuruluşlarından yararlanmak isteyenler için brüt 

asgari ücretin yüzde 3'üne karşılık gelen 600 lira 8 kuruş 

ödenmesi gerekecek.

Bu rakamın ödenmesiyle kişinin bakmakla yükümlü olduğu 

kişiler de sağlık hizmetinden yararlanacak. Gelir testine 

gidilip hanedekilerin kişi başı gelirinin brüt asgari ücretin 

üçte birinden yani 6 bin 667 lira 50 kuruştan az 

hesaplanması halinde ise GSS primleri devlet tarafından 

karşılanacak.

 Stajyerlere 5 bin 10 lira ödenecek
İşletmelere staja giden lise ve üniversite öğrencilerine 

ödenen staj ücreti de yeni asgari ücretle yükselecek. Bu 

rakam, 2024 yılı için belirlenen net asgari ücretin yüzde 

30'una denk gelen 5 bin 10 lira olacak.

Bunların dışında, 1 Ocak itibarıyla yeni asgari ücret 

rakamıyla askerlik ve doğum borçlanması, isteğe bağlı 

sigorta primleri, asgari ücretlilerin rapor ücretlerinin de 

aralarında olduğu birçok kalemin rakamları da değişecek.
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Ziraat Bankası Yönetim Kurulu hizmetleri bölüm başkanı 
Abdülkerim Kaval ve beraberindeki banka yetkililerine 
ziyaretlerinden dolayı teşekkür ederim. Oda 
başkanlarımızın da bulunduğu görüşmede esnaf ve 
sanatkarların sorunları ele alındı.

ZİRAAT BANKASI
HEYETİNDEN ZİYARET 

Düzce Demir ve Madeni Sanatkarlar Oda Başkanı Murat 

Geçici sosyal medya hesabından paylaştığı toplantı ile 

ilgili şu bilgileri verdi: “2023 yılının son Yönetim ve 

Denetim Kurulları Toplantımızı gerçekleştirdik. 2023 

yılında teşkilat adına yasalar çerçevesinde elimizden 

geldiğince bize düşen konuların değerlendirildiği, 2024 

yılı için esnaf ve sanatkârlarımız adına yeni 

planlamaların yapıldığı verimli bir toplantı yapıldı.”

DEMSO’DAN TOPLANTI

Pazaryeri düzenli temizleniyor
Düzce Sebze ve Balıkçılar Esnaf Odası Başkanı İslam Batuhan Yangaz bir süre 
önce hizmete açılan Aziziye mahallesinde bulunan merkez pazaryerinin 
Düzce Belediyesi ekipleri tarafından düzenli olarak temizlendiğini ve 
zemininin yıkandığını belirtti. Oda Başkanı İslam Batuhan Yangaz, sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşımla Düzce belediyesine teşekkür etti. 


